

संपादकीय

**कांग्रेस के आरोप गंभीर**

चुनाव की स्वच्छता पर कांग्रेस की ठोस राय क्या है? अगर देश में स्वच्छ चुनाव नहीं हो रहे, तो इस प्रश्न पर उसकी तैयारी क्या है? ऐसी शिकायतों का समाधान निर्वाचन आयोग या न्यायपालिका के पास जाने से तो नहीं हो सकता।

जैसी अपेक्षा थी, निर्वाचन आयोग ने हरियाणा चुनाव में गड़बड़ी की कांग्रेस की शिकायत ठुकरा दी है। उसने कांग्रेस के आरोपों को 'बेवुनियाद, भ्रामक और तथ्यों से दूर' बताया है। आयोग सिर्फ यहीं तक रुका। उसने कांग्रेस को चेतावनी दी कि भविष्य में पार्टी ऐसे आरोप लगाने से बाज आए। आयोग ने इल्जाम लगाया है कि ऐसे 'सामान्य' किस्म के आरोप लगाकर कांग्रेस बिना किसी साक्ष्य के झूठे कथानक फैला रही है।

आयोग ने कहा है कि ऐसी बातें मतदान या मतगणना का दिन करीब आने पर की जाती हैं, जिससे भडकाऊ माहौल बन सकता है। हरियाणा चुनाव में हार के बाद कांग्रेस ने कई निर्वाचन क्षेत्रों में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों में हेरफेर की शिकायत दर्ज कराई थी। कहा था कि कुछ क्षेत्रों में ईवीएम 99 प्रतिशत तक चार्ज्ड अवस्था में पाई गईं, जो सामान्यतः संभव नहीं है। अब चूँकि आयोग ने इन शिकायतों को सिरे से खारिज कर दिया है, तो सवाल है कि कांग्रेस क्या करेगी? क्या दलील मंजूर ना होने की पूरी संभावना के बावजूद वह सुप्रीम कोर्ट जाएगी? या चुपचाप इस मसले को यहीं छोड़ अगले चुनावों में मशगूल हो जाएगी? अनुमान लगाया जा सकता है कि महाराष्ट्र या झारखंड में कहीं भी इंडिया गठबंधन हारा, तो ऐसी शिकायतें फिर से उठाई जाएंगी।

आयोग की ये बात सही है कि विपक्ष अपनी हर हार के बाद ऐसा नैरेटिव खड़ा करता है। यह सच है कि विपक्ष जीत जाए, तो फिर वह जश्न मनाने में जुट जाता है। मुद्दा यह है कि चुनाव की स्वच्छता और निष्पक्षता पर कांग्रेस की ठोस राय क्या है? अगर वह मानती है कि देश में स्वच्छ चुनाव नहीं हो रहे, तो क्या इस प्रश्न पर उसने इंडिया गठबंधन के सहभागियों के साथ कोई साझा राय बनाने की कोशिश की है? ऐसी शिकायतों का समाधान निर्वाचन आयोग या न्यायपालिका में जाने से नहीं हो सकता। कांग्रेस के आरोप गंभीर किस्म के हैं। तो पहली शर्त है कि पार्टी खुद इसे गंभीरता से ले। अगर ऐसा है, तो फिर उसे व्यापक जन आंदोलन की तैयारी करनी चाहिए। वरना, इस गंभीर प्रश्न को अंगभ्रंशरता से उठाना छोड़ देना चाहिए।

**आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ : अक्टूबर के लिए पाकिस्तान के नोमान अली ने जीता पुरस्कार**

नई दिल्ली

इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल (आईसीसी) ने पाकिस्तान क्रिकेट टीम के स्पिनर नोमान अली को अक्टूबर महीने के लिए प्लेयर ऑफ द मंथ चुना है। उन्होंने दक्षिण अफ्रीका के कगिसो रबाडा और न्यूजीलैंड के मिचेल सेंटरन को पीछे छोड़ते हुए ये पुरस्कार जीता है। उन्होंने पिछले महिने इंग्लैंड क्रिकेट टीम के खिलाफ टेस्ट सीरीज में कमाल किया था।

नोमान ने इंग्लैंड क्रिकेट टीम के खिलाफ घरेलू टेस्ट सीरीज में कहर बरपाया था। पहले टेस्ट में उन्हें मौका नहीं मिला था। आखिरी 2 टेस्ट में इस खिलाड़ी ने 13.85 की उम्दा औसत के साथ 20 विकेट झटकते थे। पहले टेस्ट की पहली पारी में नोमान ने 3 विकेट और दूसरी पारी में 8 विकेट लिए थे। दूसरे टेस्ट की पहली पारी में नोमान ने 3 और दूसरी पारी में 6 विकेट लिए थे।

**सिर्फ मूड ही नहीं सुधारती आइसक्रीम, शरीर और दिमाग पर डालती है खास असर**

आइसक्रीम का नाम सुनते किसी का भी खाने का मन कर जाए। भूख लगी हो या न लगी हो, आइसक्रीम खाने निकल पड़ते हैं। सर्दी, गर्मी, बरसात, आइसक्रीम हर सीजन में पसंद की जाती है। हालांकि, आम धारणा यह भी है कि यह सेहत के लिए ठीक नहीं होती है, क्योंकि इसमें शुगर, फ्लेवर, कलर जैसी चीजें मिलाई जाती हैं, जो कई बीमारियों का कारण बन सकती है।



हालांकि, हाल ही की कुछ रिसर्च में ये बात पता चली कि आइसक्रीम का हमारी हेल्थ पर अच्छा असर डाल सकती है। द अटलांटिक मैग्जीन ने द आइसक्रीम कॉन्सिपेसिबिलिटी में बताया कि सालों खाने से कई बीमारियां दूर हो सकती हैं। यह सिर्फ मूड ही नहीं सुधारती, बल्कि शरीर और दिमाग पर भी खास असर डालती है।

**आइसक्रीम के फायदे**  
**मेंटल हेल्थ को बस्ट करती है**  
एक कप आइसक्रीम ही मिजाज बदल सकती है। जब भी अच्छा फील न हो, स्ट्रेस समझ आए तो आइसक्रीम खा सकते हैं। एक्सपर्ट्स के मुताबिक, आइसक्रीम नेचुरल क्लूनिंग एजेंट की तरह होता है, जो पन रिलीफ और स्ट्रेस को दूर करने का काम करता है। इसके साथ ही दूध में ट्रिप्टोफन होता है जो कि ब्रेन में हैपी हार्मोन सेरोटोनिन रिलीज कर अच्छा बनाता है।

**दिमाग को रखे दुरुस्त**  
लंदन के इंस्टीट्यूट ऑफ साइक्रियाट्री की 2021 की रिसर्च में पाया गया कि आइसक्रीम खाने के बाद दिमाग एक्टिव हो जाता है और प्रतिक्रिया देने लगता है। आइसक्रीम खाने से दिमाग का ऑर्बिटोफ्रंटल कॉर्टेक्स तेज हो जाता है, जो निर्णय लेने का काम करता है। मतलब आइसक्रीम मूड को सुधारती

है। आइसक्रीम में मौजूद कैल्शियम और मैग्नीशियम हमारे शरीर में तनाव को कम करने में मदद करते हैं। इससे हमारी नींद भी अच्छी होती है।  
**दिल की बीमारियों का रस्क कम करे**  
आइसक्रीम खाने से हार्ट प्रॉब्लम का रस्क घटता है। डेयरी प्रोडक्ट से बनी आइसक्रीम में मिल्क और फैट होने से एक खास तरह की झिल्ली बन जाती है, जो ब्लड में शुगर के जाने रफ्तार कम करती है। रिसर्च बताता है कि आइसक्रीम की प्लाइसेमिक इंडेक्स वैल्यू कम होती है, मतलब यह शुगर की रीलीज को कंट्रोल करती है, इसलिए दिल की बीमारियों का खतरा कम होता है।  
**हड्डियों को मजबूत बनाती है**  
आइसक्रीम में कैल्शियम की अधिक मात्रा होती है, जो हमारी हड्डियों को मजबूत बनाने में मदद करती है। इससे हमारे शरीर की हड्डियों की सेहत अच्छी रहती है। आइसक्रीम कई बीमारियों का खतरा कम कर सकता है।

**पाचन तंत्र को सुधारती है**  
आइसक्रीम में मौजूद प्रोबायोटिक्स हमारे पाचन तंत्र को सुधारने में मदद करते हैं। इससे हमारा पेट स्वस्थ रहता है। हालांकि, कुछ कंडीशन में आइसक्रीम खाने से बचना भी चाहिए, क्योंकि फायदों के साथ कई बीमारियों में इसे खाने से नुकसान भी उठाना पड़ सकता है।

**आईटी फर्म ब्लैक बॉक्स ने ईबीआईटीडीए और पीएटी को लेकर मजबूत तिमाही और छमाही नतीजे किए हासिल**

मुंबई

अग्रणी आईटी फर्म ब्लैक बॉक्स लिमिटेड ने सोमवार को 30 सितंबर को समाप्त अवधि के लिए मजबूत तिमाही, छमाही के साथ एबिटडा और प्रॉफिट आफ्टर टैक्स (पीएटी) में बढ़ोतरी की जानकारी दी। कंपनी का तिमाही के लिए एबिटडा (ईबीआईटीडीए) बढ़कर 135 करोड़ रुपये हो गया, जो कि पिछले वर्ष की तुलना में 34 प्रतिशत और तिमाही आधार पर 18 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। वित्त वर्ष 2025 की पहली छमाही के लिए, एबिटडा में पिछले वर्ष की तुलना में 31 प्रतिशत की वृद्धि हुई और यह 250 करोड़ रुपये रहा।

वित्त वर्ष 2025 की पहली छमाही के लिए एबिटडा मार्जिन में पिछले वर्ष की तुलना में 250 आधार अंकों की वृद्धि हुई और यह 8.6 प्रतिशत रहा। वित्त वर्ष 2025 की दूसरी तिमाही में प्रॉफिट आफ्टर टैक्स (पीएटी) 51 करोड़ रुपये रहा, जो सालाना आधार पर 60 प्रतिशत और तिमाही आधार पर 38 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। वित्त वर्ष 2025 की पहली छमाही में, पीएटी बढ़कर 88 करोड़ रुपये हो गया, जो सालाना आधार पर 58 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। पीएटी मार्जिन में सालाना आधार पर 140 बीपीएस का सुधार हुआ और यह वित्त वर्ष 2025 की दूसरी तिमाही में 3.4 प्रतिशत रहा, जबकि वित्त वर्ष 2025 की पहली छमाही में पीएटी मार्जिन 3.0 प्रतिशत रहा, जो कि समान अवधि में सालाना आधार पर 120 बीपीएस की वृद्धि दर्शाता है।

वित्त वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही में 1,574 करोड़ रुपये की तुलना में वित्त वर्ष 2025 दूसरी तिमाही में राजस्व 1,497 करोड़ रुपये रहा। वित्त वर्ष 2024 की पहली छमाही में 3,146 करोड़ रुपये की तुलना में वित्त वर्ष 2025 की पहली छमाही में राजस्व 2,921 करोड़ रुपये रहा। कंपनी ने कहा, निर्णय लेने में देरी की वजह से परियोजना को लेकर देर हुई, जिससे राजस्व प्रभावित हुआ। हालांकि, सितंबर 2024 तक 455 मिलियन डॉलर के ऑर्डर बुक के साथ पाइपलाइन मजबूत बनी हुई है। ब्लैक बॉक्स ने कहा कि कंपनी राजस्व वृद्धि को बढ़ावा देने के लिए प्रतिक्रिया है। कंपनी ने आगे कहा कि उसने भविष्य के लिए एक ऐसा संगठन बनाने के लिए कुछ रणनीतिक पहल की है, जो तकनीकी प्रगति से प्रेरित होगा। ब्लैक बॉक्स के पूर्णकालिक

निदेशक संजीव वर्मा ने कहा, हमारा रणनीतिक फोकस बिजनेस को पुनर्गठित करने पर है, जो कि इसे अगले चरण में विकास के लिए प्रेरित करेगा। प्रीमियम ग्राहकों को लक्षित करने के लिए एक केंद्रित दृष्टिकोण हमें ग्राहकों के साथ गहरे जुड़ाव की ओर ले जाएगा, जिससे हम वैश्विक स्तर पर पसंदीदा डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर समाधान प्रदाता बन जाएंगे। वर्मा ने कहा, हमारे 386 करोड़ रुपये की फंडिंग हासिल की है, जो हमारी बैलेंस शीट को मजबूत करेगी और प्रमुख फोकस सेक्टर में विकास को बढ़ावा देने के लिए निवेश करने में हमारी मदद करेगी। कंपनी प्रत्येक वॉटिकल में विशेषज्ञों के नेतृत्व में एक केंद्रित दृष्टिकोण के साथ, अपने विकास के अगले चरण के लिए कमर कस रही है, जिसके परिणाम वित्त वर्ष 2026 की शुरुआत से आने की उम्मीद है।

**रणजी ट्रॉफी 2024-25: मोहम्मद शमी की वापसी का हुआ एलान**

0 मध्यप्रदेश के खिलाफ खेलेंगे मुकाबला

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी रणजी ट्रॉफी 2024-25 के जरिए मैदान में वापसी करने के लिए तैयार हैं। शमी को इंग्लैंड के खिलाफ ऐतिहासिक घरेलू टेस्ट सीरीज जीतने में मदद मिल सके। अपने देश के लिए ऐसी यादगार जीत का हिस्सा बनना हमेशा रोमांचक होता है। रबाडा ने पिछले महीने बांग्लादेश क्रिकेट टीम के खिलाफ टेस्ट सीरीज में उम्दा गेंदबाजी की थी। उन्होंने 2 मैचों में 14 विकेट लिए थे। सेंटरन ने भारतीय टीम के खिलाफ खेले गए दूसरे टेस्ट में घातक गेंदबाजी की थी। पहली पारी में उन्होंने 19.3 ओवर में 1 मैनड ओवर

**एसआईपी इनफ्लो पहली बार 25,000 करोड़ रुपए के पार, इक्विटी फंड्स में निवेश अक्टूबर में 41,887 करोड़ रुपये रहा**

नई दिल्ली

इक्विटी म्यूचुअल फंड इनफ्लो अक्टूबर में 21,69 प्रतिशत बढ़कर 41,887 करोड़ रुपए हो गया है। एसोसिएशन ऑफ म्यूचुअल फंड्स इन इंडिया (एफ्पी) के डेटा के अनुसार, यह बढ़त सभी इक्विटी फंड कैटेगरी में हुई है। वहीं, सिस्टमैटिक इन्वेस्टमेंट प्लान (एसआईपी) इनफ्लो अक्टूबर में ऑल-थिंग्स हाई 25,322 करोड़ रुपये रहा है। सितंबर में यह आंकड़ा 24,509 करोड़ रुपये पर था। यह पहला मौका है जब

एसआईपी निवेश 25,000 करोड़ रुपये के आंकड़े को पार कर गया है। अक्टूबर 2024 में एसआईपी खातों की संख्या अब तक की सबसे अधिक 10.12 करोड़ थी। सितंबर में यह 9.87 करोड़ थी। पिछले महीने नेट 24.19 लाख एसआईपी खाते जुड़े। डेटा के मुताबिक, ओपन-एंडेड म्यूचुअल फंड्स का प्रदर्शन अक्टूबर में अच्छा रहा है। यह लगातार 44वां महीना था, जब इक्विटी म्यूचुअल फंड स्कीमों में निवेश सकारात्मक रहा है। बीते महीने स्मॉलकैप, मिडकैप और लार्जकैप तीनों

ही कैटेगरी में मजबूत निवेश हुआ है। लाज्कैप फंड कैटेगरी में अक्टूबर में इनफ्लो मासिक आधार पर दोगुना होकर 3,452 करोड़ रुपये रहा है। मिडकैप फंड कैटेगरी में शुद्ध निवेश मासिक आधार पर 50 प्रतिशत बढ़कर 4,683 करोड़ रुपये रहा है। स्मॉलकैप फंड कैटेगरी में इनफ्लो मासिक आधार पर 23 प्रतिशत बढ़कर 3,772 करोड़ रुपये रहा है। म्यूचुअल फंड इनफ्लो में बढ़ोतरी ऐसे समय पर हुई है, जब शेयर बाजार का प्रदर्शन कमजोर बना हुआ है। अक्टूबर में सेंसेक्स और निफ्टी में क्रमशः 5.77 प्रतिशत

और 6.22 प्रतिशत की गिरावट हुई है। सेक्टरल और थीमैटिक फंड्स में इनफ्लो अक्टूबर में मासिक आधार पर 7 प्रतिशत गिरकर 12,279 करोड़ रुपये रहा है। बीते महीने सेक्टरल और थीमैटिक फंड्स कैटेगरी में आए न्यू फंड्स ऑफर्स ने 3,517 करोड़ रुपये जुटाए हैं। अक्टूबर में शॉर्ट-टर्म यूरोपियन लिक्विड फंड कैटेगरी में सबसे अधिक 83,863 करोड़ रुपये का निवेश आया है। इसके बाद ओवरनाइट फंड्स और मनी मार्फेट फंड में 25,783 करोड़ रुपये और 25,303 करोड़ रुपये का इनफ्लो आया है।

**भारत के खिलाफ टेस्ट डेब्यू के साथ मैकस्वीनी चुनौती के लिए तैयार**

**आज का राशिफल**

0-बीजीटी 2024-25

नई दिल्ली

ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज नाथन मैकस्वीनी पर्थ में पहले टेस्ट मैच में अपना टेस्ट पदार्पण करने के लिए तैयार हैं। वह आगामी बोर्डर-गावस्कर सीरीज के दौरान भारत के शक्तिशाली तेज गेंदबाजी आक्रमण का सामना करने के लिए आश्वस्त हैं। दक्षिण ऑस्ट्रेलिया के कप्तान का मानना है कि वह इस समय शीर्ष बल्लेबाजी फॉर्म में हैं।

ऐसा लग रहा है कि मैं अब तक की सबसे अच्छी बल्लेबाजी कर रहा हूँ। मुझे लगता है कि मैं इस अवसर को लेने के लिए अब तक का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी हूँ, इसलिए उम्मीद है कि मैं ऐसा कर पाऊंगा। इसमें कोई संदेह नहीं है कि मुझे बहुत कुछ सीखने और अनुभव करने को मिला है। मैं टेस्ट क्रिकेट की चुनौतियों के बारे में सब कुछ सीखने और सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के खिलाफ अपने खेल को चुनौती देने के लिए उत्सुक हूँ। मुझे बहुत कुछ सीखने और सुधार करने की उम्मीद है, लेकिन मुझे निश्चित रूप से लगता है कि यह मेरा अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है और मैं चुनौती के लिए तैयार हूँ।

मैकस्वीनी ने 2024/25 सीजन की शुरुआत दक्षिण ऑस्ट्रेलिया के लिए 55, नाबाद 127, 37, 72 और 137 के स्कोर के साथ की है और भारत ए के खिलाफ दो अनऑफिशियल टेस्ट मैचों में ऑस्ट्रेलिया ए के लिए 39, नाबाद 88, 14 और 25 रन जोड़े हैं। 25 वर्षीय खिलाड़ी को आधिकारिक तौर पर 22 नवंबर से पर्थ में भारत के खिलाफ शुरू होने वाले पहले टेस्ट के लिए उस्मान ख्वाजा के सलामी जोड़ीदार के रूप में घोषित किया गया था। मैकस्वीनी ने एसईएन रेडियो से कहा, पिछले एक महीने में मुझे वाकई

मैकस्वीनी ने 2024/25 सीजन की शुरुआत दक्षिण ऑस्ट्रेलिया के लिए 55, नाबाद 127, 37, 72 और 137 के स्कोर के साथ की है और भारत ए के खिलाफ दो अनऑफिशियल टेस्ट मैचों में ऑस्ट्रेलिया ए के लिए 39, नाबाद 88, 14 और 25 रन जोड़े हैं। 25 वर्षीय खिलाड़ी को आधिकारिक तौर पर 22 नवंबर से पर्थ में भारत के खिलाफ शुरू होने वाले पहले टेस्ट के लिए उस्मान ख्वाजा के सलामी जोड़ीदार के रूप में घोषित किया गया था। मैकस्वीनी ने एसईएन रेडियो से कहा, पिछले एक महीने में मुझे वाकई

**रॉकस्टार ने हमेशा के लिए बदल दी अभिनेत्री संजना सांधी की जिंदगी**

फिल्म इंडस्ट्री की क्यूट और खुबसूरत अभिनेत्री संजना सांधी खास अंदाज में 'रॉकस्टार' की एनिवर्सरी को सेलिब्रेट कर रही हैं। अभिनेत्री ने सोशल मीडिया पर फिल्म का एक पोस्टर शेयर कर अपने दिल की बात कही है। संजना सांधी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर साल 2011 में रिलीज हुई फिल्म 'रॉकस्टार' का एक पोस्टर शेयर किया। अभिनेत्री के द्वारा शेयर किए गए पोस्टर के साथ कैप्शन में लिखा हमारी 11 नवंबर

2011 सालगिरहा वह दिन जिसने मेरी जिंदगी की दिशा हमेशा के लिए बदल दी। 13 साल बाद मैं मुंबई में अपने घर में सुबह की चाय पीते हुए, अपने लिविंग रूम में 'रॉकस्टार' की रिलीज के दिन से इस शानदार फस्ट प्रिंट पोस्टर को देख रही हूँ। अभिनेत्री ने आगे लिखा छोटी मैं डी शायद कभी खुद के लिए इसकी कल्पना नहीं कर पाई होगी। 'रॉकस्टार' और सबसे कीमती अभिनेत्री के द्वारा शेयर किए गए पोस्टर के लिए दिए हैं थैंक्यू



**शब्द सामर्थ्य- 234**

बाएँ से दायें	19. दण्ड 20. काजल 22. अनाथ, निराश्रित, यतीम 24. दुख, शोक 25. एक प्रसिद्ध सफेद पक्षी, बक 26. राज्य का विदेश में प्रतिनिधि। ऊपर से नीचे	1. विचित्र, अद्भुत 2. अंतर ही 3. अंदर 4. गुमराह, जो रास्ते से दूरे 5. मुलायम सिंह 6. तकरार 18. समूह, दल, समुदाय	10. देवर्षि 11. 10. कार्यावली, करस्तानी, प्रशंसनीय कार्य 13. दासी, नौकरानी, बाँदी, गुलाम स्त्री 14. प्रवृत्त करने वाला, प्रेरित करने वाला, आविष्कारक 16. श्रीकृष्ण के बड़े भाई, हलभार व्यक्त (उ. 3.) 17. सामान (उ. 3.) 21. संसार, दुनिया 22. समय, चमेली की जाति का एक पौधा और फूल 23. पराजित, परास्त।
---------------	---	---	---

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 233 का हल									
दि	क्र	त	आ	सा	न	आ			
ल	मी	खि	सी	ख	ना				
म	ज	बू	र			अ	जा		
स	र्द	का	त	रा	ना				
र	र		वि	ह					
प	ह	ना	ना	ना	रा	ज			
ट	क		शि	श	नी	ला			
र	क		रा	य					
खा	ति	र	दा	री	त	क्ष	क		

**सू-दोक्- 234**

3				7					
9		6		3		8			
7		9		5		6			
3		8		7		1		9	
1		3		9		7		5	
8				2		4		3	
निवम									
सू-दोक् क्र. 233 का हल									
5	2	4	9	6	7	8	1	3	
3	6	7	4	1	8	2	9	5	
8	1	9	3	2	5	4	6	7	
6	3	5	1	9	4	7	2	8	
7	9	8	5	3	2	6	4	1	
2	4	1	7	8	6	5	3	9	
4	5	3	6	7	9	1	8	2	
9	8	6	2	5	1	3	7	4	
1	7	2	8	4	3	9	5	6	